

闽东特色乡村振兴之路

周宁县纯池镇以省级库区移民后扶示范区建设为抓手,全力推进人居环境整治提升和“五个美丽”建设,切实激活乡村振兴“一池春水”——

“库区风情小镇”展新颜



六月时节,阳光明媚,碧空万里。6月4日,漫步在周宁县纯池镇湿地公园,只见花草树木错落有致,步道廊亭相得益彰,绿植流水相映成趣,置身其间,好不惬意。当夜来临,纯池镇湿地公园迎来一片热闹景象,随着音乐载歌载舞的人群,沿着河道休闲散步的村民,伴随着微风轻轻摇曳的垂柳,给夜色增添了更多美。很难想象,眼前这个充满活力、令人流连的美丽公园曾是群众口中的垃圾场、臭水池和危险区。“这么多年来,这里的变化可真大。”

正和家人一起散步的纯池村村民徐宝生细诉着这里的变化,“过去这块地杂草丛生,垃圾遍地,污水横流,天气热的时候,气味很难闻,给周边村民的生产生活带来很大困扰。自从修建了公园,水变得清澈,空气变得清新,没事的时候还能有地方散步,生活更加舒心了。”“昔日‘脏乱差’地块,如今成为村民喜闻乐见的活动空间,这样的变化得益于纯池镇库区移民后扶示范区项目的实施。纯池镇水资源丰富,坐拥芦山水库、钟山桥水库等多个大中型水库,全镇所辖18个行政村中有6个移民村,是一个移民大镇。2020年以来,为进一步加快库区移民美丽家园建设,增强库区移民群众的幸福感、安全感和获得感,纯池镇积极推进库区移民后扶示范区项目建设,不断补

齐设施短板,持续提升镇区“颜值”,致力为辖区居民群众生产生活创造优美和谐文明的环境。“库区移民后扶示范区项目建设以来,共投入3486.7万元,实施了库区移民集镇水环境治理工程、平安智能库区工程和库区移民生活区夜景工程三大工程,包含公园基础设施、平安库区可视化智慧管理系统、镇区亮化景观等内容,有力推进了人居环境整治提升,推动了新型城镇化建设进程。”纯池镇副镇长叶茹冰介绍道。村庄净起来、生态美起来、人居环境靓起来……随着库区移民后扶示范项目的建成,纯池镇焕然一新,实现美丽升级,于2023年12月被省移民中心评为“省级优秀示范区”。近两年,纯池镇持续聚焦“库区风情

小镇”建设,围绕“生态库区”的定位,按照“抓点示范、以点带面、整体推进”的思路,大力推进人居环境提升,乡村治理提质、库区经济发展,不断激活乡村振兴“一池春水”,进一步提高群众的幸福指数。“这几年,纯池镇的变化很大,游客来这里可以摘葡萄、吃小径笋、逛公园,项目很丰富。随着游客的增多,我们的生意也越来越火了。”在纯池村经营小炒店的村民徐武笑着说。今年以来,随着新建省干线纵三线的陆续通车,纯池镇的交通更加便捷,区位优势更加凸显。该镇将充分发挥交通、生态等优势,统筹整合生态资源、农业资源、旅游资源等,全力打造以“生态库区”为特色,集乡村探秘、田园度假、文化寻踪于一体的文旅融合示范区。 □ 本报记者 张瑜 通讯员 李何颖

寿宁：“新农人”回村发展多肉经济

6月4日,在寿宁县南阳镇院洋村多肉植物种植基地,农户正在精挑细选“高颜值”的多肉植物,随后通过网络直播平台销往全国各地。近年来,寿宁县大力实施“新农人”回村工程,鼓励引导在外乡贤返乡带头领办产业项目,带头联户帮扶致富,以乡村人才振兴带动乡村产业振兴。 □ 本报记者 龚键荣 摄



宁德税务系统扎实开展好党纪学习教育

自党纪学习教育开展以来,宁德市税务局把开展党纪学习教育作为重要政治任务,结合主责主业、精心组织实施,确保党纪学习教育在全系统有序开展。以上率下,提高政治站位。党中央在全党部署开展党纪学习教育后,全市税务系统市、县两级党委第一时间召开党委(扩大)会议暨党建工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,从严从实抓好党纪学习教育各项任务。根据上级党委的部署要求,宁德市税务局制定并印发了《宁德市税务系统开展党纪学习教育工作实施方案》,把开展党纪学习教育与自身工作实际结合起来,科学安排、统筹推进,更好地服务全市经济社会高质量发展。宁德市税务局充分发挥党员领导干部“关键少数”领学促学作用,组织班子成员逐条学习《中国共产党纪律处分条例》(以下简称《条例》),以领导干部先学一步、学深一层,引领带动全市税务系统党纪学习教育走深走心走实。截至目前,全市税务系统累计开展党委(扩大)会议、党委中心组集中学习和交流研讨25次。

以上率下,引领系统深入学、日常学。宁德市税务系统各级党组织和广大党员干部把原原本本学、逐章逐条学《条例》作为开展党纪学习教育的主线,教育引导党员干部将所学所思运用到指导实践工作上,推动党纪学习教育提质增效。市、县两级团组织、青年理论学习小组通过开展微课堂、主题活动等形式,引导税务青年干部扣好廉洁从税“第一粒扣子”。为行动不便的老党员开展“送学”服务,确保学习“全覆盖”,利用“线上+线下”的方式组织离退休老党员开展专题学习,进一步帮助离退休老干部学纪、知纪、明纪、守纪,确保离退休党员“不漏学”“不缺课”“不掉队”。精心谋划是做好工作的保障,全面推进更是做好工作的重点。宁德市税务系统各级党组织把党纪学习教育融入日常、抓在经常,将《条例》辅导课程作为干部培训班的必学内容,邀请纪检监察机

关干部作专题辅导讲座,组织党员干部到法院参加现场庭审、线上观看“云庭审”,既增强了纪律意识,又提高了识别防范违纪违法风险的能力。将党纪学习教育与廉洁文化建设相结合,组织党员干部参加“廉润青心”活动,接受廉洁文化熏陶,筑牢廉洁从政、自觉自警自省思想防线。党的纪律既是履职从政的“紧箍咒”,也是干事创业的“护身符”。为进一步让党纪学习教育入脑入心,成为保障促进工作的有效举措,宁德市税务局充分发挥税务作为“四下基层”工作制度源头的优势,传承弘扬“四下基层”优良作风,研究制定跨省交流合作方案,推出16项税务业务跨省通办事项,解决闽浙两省邻近区域跨省异地办理医保缴费、报销不方便等问题,实现医保参保、缴费、待遇兑现跨省全流程通办闭环服务。召开全市系统青年干部座谈交流会,倾听干部心声。打造税

文明健康 有你有我

讲 / 文 / 明 / 树 / 新 / 风 扬 / 正 / 气 / 促 / 和 / 谐

文明 赢得尊重 礼让 从我做起

中共宁德市委文明办 宁德市创城办 (宣)

程诗忠：潜心专研 用创新诠释精益求精

扎根科研一线17年,他取得了一系列科研成果,累计获得16项国家发明专利的授权,其中6项发明专利成果转化生产;负责项目先后获得福建省发明专利“三等奖”、福建省科学技术进步奖“三等奖”、福建省总工会百万职工“五小”创新三等奖。他就是三祥新材股份有限公司陶瓷材料科科长程诗忠。2006年,程诗忠入职三祥新材股份有限公司,负责电熔氧化锆产品在陶瓷领域的开发和应用方面的研究。多年来,他一直行走在创新途中,坚持在研发上深耕细作、工艺上精益求精,兢兢业业,奋力书写工匠精神。作为企业核心技术人员,程诗忠始终深耕在科研一线,带领团队不断向前,成功开展了“提高电熔氧化锆制作镗黄色料红度值项目”“电熔氧化锆替代化学锆生产锆铁红色料项目”“低成本钕钡蓝色料用电熔氧化锆项目”“特种电熔氧化锆项目”等,相关技术得到推广应用,为公司降本增效、壮大发展作出突出贡献。其中,他主持开发的“电熔氧化锆替代化学锆生产锆铁红色料的项目”,不仅为公司带来可观的经济收益,该项技术还是国内电熔氧化锆同行首创。一分耕耘,一分收获。多年来,程诗忠取得了一系列科研成果,也得到了社会各界的肯定,先后获得“福建省五一劳动奖章”“全国五一劳动奖章”等荣誉称号。“在今后的工作中,我将继续践行‘敬业、专注、精益、创新’的工匠精神,开拓进取,锐意创新,为企业的发展壮大再立新功,为宁德经济社会高质量发展贡献力量。”程诗忠说。 □ 本报记者 张瑜

劳动有福 劳动造福 宁德市劳模工匠风采

市卫健委：多措并举推进安全生产行动

本报讯(记者 吴枋宸)今年以来,市卫健委牢固树立安全生产理念,按照国家、省、市部署,统筹推进安全生产与卫生健康各项工作走深走实。通过建立问题隐患“一抓到底、见底清零”工作机制和问题隐患闭环管理整改工作制度,市卫健委坚持全市“一盘棋”,以“九小场所”为重点,以消防安全集中除患攻坚、安全生产治本攻坚为主线,连续部署开展全市卫健系统安全生产交叉互查、“五一”安全生产和消防安全隐患排查整治等行动,确保安全隐患大起底,整改清零。在职业健康方面,持续开展职业健康检查机构、职业病诊断机构质量控制,持续加强职业卫生服务机构规范化管理。以粉尘、化学毒物和噪声超标岗位治理为重点,积极做好职业卫生、放射卫生等国家监测项目,加快推进职业病监测评估、危害工程防护和诊断救治一体化职业病防治技术支撑体系建设,持续改善劳动者工作环境。此外,设立行业系统安全生产举报热线电话,面向社会公示,不断拓宽监督渠道,持续加强社会监督。在卫健官网设立专栏,面向社会发布关于安全生产治本攻坚三年行动通告,每月发布多篇安全生产科普文章。同时,指导各机构充分利用官网、微信公众号、LED、楼宇电视等宣传阵地,全方位多角度面向市民群众持续开展各类安全提示和科普知识宣传,努力营造全社会关心关爱安全生产的浓厚氛围。

党纪学习教育

安全生产治本攻坚三年行动